

灌云报

贴近·服务·责任

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2024年5月
25 星期六
甲辰年四月十八
主办 中共灌云县委
灌云县人民政府
承办 灌云县融媒体中心
信箱:gyxwzx@163.com
总第 2687 期



我县举行2024年度基干民兵集中点验大会

本报讯（记者 陈星宇）23日上午，我县举行2024年度基干民兵集中点验大会，全县600余名基干民兵精神振奋、士气高昂，以饱满的精神状态接受点验。市委常委、连云港警备区司令员夏卫平，县委书记、县人武部党委第一书记苏峰出席点验大会并讲话。连云港警备区战备建设处处长章取云，副县长周建军，全国“时代楷模”、开山岛民兵哨所荣誉所长王仕花出席。县人武部政委王春雷主持。

大会在激昂的《中国人民解放军军歌》中拉开序幕。大会宣读了民兵干部骨干任命令，宣布了出入队人员名单并组织点名，表扬了优秀民兵“四会”教练员，总结部署了民兵整组工作，明确了参训对象。全体民兵进行了宣誓，新入队员代表作表态发言。

会议指出，要牢记民兵工作光荣使命。民兵作为国家“三结合”武装力量的组成部分，在提高社会治理、维护国家政治安全中具有重要作用。兵强才能军强，军强才能国强，建设一支素质过硬的民兵队伍，是实现“应急应战”“国动援战”的必然要求。能够成为民兵组织中的一员，为国担责、为民族复兴担责，值得骄傲和自豪。

会议强调，要推进武装工作创新发展。要持续抓好中央军委国防动员部《基层人民武装部建设规定（试行）》的贯彻落实，结合市县武装工作党建考核，抓好武装机构硬件达标制度落实和规范运行，配齐配强专武干部和民兵干部队伍，规范落实推荐、考核、任命程序，建立健全考核、奖惩和淘汰机制，有力推进基层武装工作走深走实。

就抓好全县民兵队伍建设工作，会议强调，要牢记使命，筑牢听党指挥的坚定信念，以高度的政治自觉、坚强的决心意志，确保政治忠诚、思想纯洁、行动有力，确保党中央、中央军委的决策部署不折不扣落实到位，确保党管武装制度执行到位、工作推进到位。要刻苦训练，锻强支援保障的过硬能力，坚持把练战术与练技术、练指挥与练技能、练协同与练保障结合起来，不断提高民兵队伍应急应战能力，努力建设一支既能遂行平时应急任务又能适应现代战争需求的新型后备力量队伍。要军地联合，勇担服务大局的肩上重任，民兵同志要积极参与产业发展、项目建设、乡村振兴、社会治理等重点工作，在执行抢险救灾、应急处突、安全稳定等维护保障人民群众生命财产安全的任务中当好主力军和突击队，永远做党和人民的忠诚卫士。全县各党（工）委要认真落实党管武装政治责任；各部门要全力推动区域经济社会和国防建设协调发展；县人武部要履行好领导指挥职能，切实做好各项军事斗争准备，不断开创全县民兵和国防后备力量建设新局面，为推动全县经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

连日来，连云港港灌河港区燕尾作业区液体散货泊位一期项目抢抓建设“窗口期”，奋力拉满“进度条”，确保如期服务保障临港重大项目竣工投产。该项目由中交广航局承建，于今年4月份开工建设。图为施工现场。

（冉举利 马兆轩
魏士化 摄）



“伊山放歌·丹心向党”广场文化活动启动

本报讯（记者 刘瑶 韩岳琪）17日晚，2024灌云县“伊山放歌·丹心向党”广场文化活动启动仪式暨电信公司专场文艺演出在县文体广场举行。县委常委、宣传部部长金耀宣布活动启动，县人大常委会副主任徐会传、副县长李明出席。

文艺演出在开场舞《上春山》中拉开帷幕，女声独唱《天下乡亲》、音舞快板《灌云电信

创辉煌》、男声独唱《五月红杜鹃开遍大伊山》、笛子独奏《扬鞭催马运粮忙》、合唱《没有共产党就没有新中国》等节目精彩纷呈，为观众带来了一场视听盛宴。

李明在仪式上指出，我县宣传思想文化建设正处于重要的战略机遇期，要按照党的二十大提出的文化惠民使命要求，用真心服务发展、服务基层、服务群众，用真情创作提升广

场文化的凝聚力和感染力，用有力举措确保广场文化系列活动顺利进行。

现场为2023年度“伊山放歌·丹心向党”广场文化活动先进集体和优秀节目颁奖。

总值班 顾艳
责任编辑 侍述清 陈洪艳

先立后破，不能结构断层

——因地制宜发展新质生产力①

“吞”进一根线、“吐”出一件衣，“智慧纺织”成就全球最大羊毛衫集散中心。石头化为薄丝，设备不断升级，核心技术支撑全球最大玻纤生产基地。合众新能源汽车落子，带动产业链崛起，智能汽车产业总产值已突破250亿元。

在浙江嘉兴桐乡市，原来的桑蚕丝、化纤丝、玻纤丝、纺织服装“三丝一纺”，与现在的智能汽车、智能计算、智能传感和工业互联网“三智一网”，齐头并进，有立有破，编织出培育新质生产力的“路线图”。

发展新质生产力，习近平总书记强调“先立后破”，这是实践经验的科学总结，也是解决改革发展稳定一系列问题的重要方法论。

“立”在先开路，有基础性、先导性，必须避免“未立先破”或“只破不立”。

低效用地，被海尔集团盘活，建设智能工厂和产城融合示范基地；2019年以来经开区规上工业亩均税收年均增长约31%。果断淘汰落后产能和过剩技术，才能为发展新质生产力创造良好条件。

只立不破，旧弊未去，该立的最终也难以立起来。正如习近平总书记所指出的，“该立的要积极主动立起来，该破的要在立的基础上坚决破”，才能不断促进新动能孕育壮大。

立与破，对立统一，都是促进事物向前发展的动力。注重立与破的系统性和协同性，才能写好创新这篇大文章。

如何解决科技与经济“两张皮”？在江苏省产业技术研究院，“合同科研”的收益决定财政资金支持额度，“团队控股”让研发团队拥有成果所有权、处置权和转化收益权……理顺科技成果转化机制，让“实验室”与“生产

一线”更亲密对接，推动“样品”成为“产品”，江苏省产研院成功转化成果7000多项，衍生孵化企业1200多家，服务企业超2万家。

如何做好科技金融，又避免“脱实向虚”？科技创新离不开金融支持。加强对新技术、新赛道、新市场的金融支持，培育新动能、新优势，需要加快形成以股权投资为主、“股债贷保”联动的金融服务支撑体系。同时也要依法将所有科技金融活动全部纳入监管，健全相应机制，防止泡沫化、无序化。

面对时代之问，每一次“立”，都是对前一次“破”的提升；每一次“破”，又为新的“立”创造空间。千方百计打通束缚新质生产力发展的堵点卡点，“形成有利于出创新成果、有利于创新成果产业化的新机制”，定能推动经济实现新跃升。

（来源：《人民日报》）

云湖实验小学首届科技节开幕

本报讯（记者 左兴来）在第八个“全国科技工作者日”来临之际，24日上午，我县举办第八个“全国科技工作者日”活动暨云湖实验小学首届科技节开幕式。市科协副主席褚士明、副县长周建军、县政协副主席陆加云出席。

周建军在致辞中希望全县科技工作者大力弘扬科学家精神，积极投身科技创新和经济社会发展主战场，汇聚推进高水平科技自立自强、建设科技强国的强大合力。希望同学们珍惜宝贵机会，以科技工作者为榜样，崇尚科学、主动探索，潜心学问、积极实践，在人生道路上开拓前行。

随后，参加开幕式人员观看了云湖实验小学科技节目表演和科技作品展示。